
Vinná hora

     Před mnoha staletími stál na Vinné hoře hrad. Hrad to byl rozsáhlý, s mnoha tajnými chodbami, které se táhly podzemím. Jedna vedla do města Hlučína, jiná do zámečku u Darkoviček a další pod řekou Opavou až k dobroslavickému zámku.

     Na hradě žil šlechtic se svojí ženou a čeledí. Velmi si oblíbil jednu služebnou. Děvče bylo krásné, urostlé a skromné, chování mělo jako šlechtična. Hraběnka na ni zle žárlila. Ukládala dívce nejhorší a nejtěžší práce, počala ji velmi sužovat. Jednoho dne hraběnka popadla nevídaná žárlivost a ve své zlosti nechala dívku bičovat. Dívka ve smrtelných bolestech porodila dítě. Tu se zatřásla země a s ní celá Vinná hora. Hrad s hraběnkou, hrabětem i s čeledí se propadl do hory.

     Tam, kde stál dříve hrad, vytryskla studánka. Až jednou dívka v nouzi bude sedět u této studánky a první košilky svého dítěte v ni vypere, vytáhne s košilkou i hrad se všemi obyvateli z hory zase ven.

     Vinná hora prý také kdysi byla místem, na kterém se pěstovalo víno. Přes veškerou péči prý víno z této révy bylo trpké, vinná réva se tedy v Hlučíně pěstovat přestala.


Mrtvá hraběnka

     Dne 31. května 1625 zemřela v Hlučíně manželka majitele panství Václava z Vrbna Markéta. Za svého života byla ženou zbožnou a laskavou, lidé v okolí ji nazývali matkou chudých. Místo posledního odpočinku bylo určeno v hrobce kostela.

     Kněz několik dní po její smrti celebroval mši svatou časně ráno, protože toho dne musel odcestovat. Ministranti během mše utekli z kostela, protože z hrobky uslyšeli několikeré třískání. Utekli od oltáře, kněze v kostele nechali samotného. Kostelník, který do kostela přiběhl, rány uslyšel také. Kněz však mši svatou dosloužil, ničeho si nevšímaje. Pak šel příhodu hlásit na zámek.

     Pan Václav s knězem a několika služebníky se rychle odebral do kostela a nechal otevřít dveře hrobky. Když všichni přítomní vstoupili do hrobky, hned zase chtěli leknutím utéct. V rakvi seděla paní Markéta. Když spatřila příchozí, zvolala: „Nebojte se mne, jsem opravdu živá! Dejte mi napít, mám velikou žízeň!“

     Podali jí pití a odvedli ji na zámek. Paní Markéta však od této příhody už vůči chudým nebyla tak laskavá jako dřív. Také nebyla veselá, zůstávala smutná a ve své trudomyslnosti často znenadání zvolala: „Tma! Tma! Ach, proč jste mě tam nenechali? Tam už mi bylo dobře...“

     Po této příhodě žila paní Markéta už jen několik let. Její pravnuk Josef Franz z Vrbna dal o sto let později celou událost vyšetřit. Čtyři svědkové pod přísahou prohlásil, co slýchávali z knížecích úst: hraběnka Markéta už jedenáct dní v rakvi ležela a pak znovu ožila.


Louka Tlumočka

     V prvních slezských válkách se v Hlučíně ubytoval oddíl husarského pluku. Okolí se brzy dostalo do rukou Pruska, později bylo znovu obsazeno rakouskými vojsky. Když Hlučín zabral Bedřich Veliký, určil ve své důslednosti sám nové hranice mezi Pruskem a Rakouskem. V Marii Terezii viděl velmi chytrého a nadaného protihráče. Marie Terezie se snažila udržet, co se dalo, i když šlo jen o pár metrů země.

     Bedřich Veliký rozbil svůj stan na louce u Hlučína (táhla se od Bolikovy kapličky ke staré myslivně). Marie Terezie vyslala k projednávání nové hranice vysokou důstojnickou výpravu. Rakouští důstojníci však neuměli ani slůvko německy. Rozezlený Bedřich urychleně vyslal posla do města Hlučína s rozkazem, ať měšťané co nejdříve vyšlou na místo jednání tlumočníka. Měšťané tak učinili. Teprve s pomocí tlumočníka mohla začít jednání o nové hranici.

     Tato příhoda se stala roku 1742 a od té doby se louce říká Tlumočka.


Poustevník a jeho pes

     V dobách před sedmiletou válkou byl v oboře nedaleko Darkoviček postaven v hustém lese zámeček, který sloužil panstvu jako výletní místo. Později byl zbořen a z cihel ze zbořeniště byla v Darkovicích roku 1754 postavena krčma.

     Za tímto zámečkem stála v husté divočině poustevna, bez průvodce by ji nikdo nenašel. V poustevně žil nadmíru zbožný člověk, který denně docházel do kostela na mši. Za klidných večerů bylo až na náměstí v Hlučíně slyšet, jak tento zbožný muž poroučí město pod Boží ochranu a přeje dobrou noc. Poustevník měl cvičeného psa, který mu donesl z města vše, co potřeboval. Stalo se však, že poustevník již tři dny nepřišel na mši. Poté se na děkanství objevil pes a vyl tak, že všichni nabyli podezření, že poustevník onemocněl. I přes velké sněhové vánice vyslal děkan pacholka do lesa, aby se podíval, co se stalo. Pacholek našel poustevníka již v rakvi.

